
 Gedächnisprotokoll Gemeinderatssitzung – SPÖ Mitterndorf 
 

Gemeinderatssitzung 
Mitterndorf an der Fischa 
Mittwoch, 19.02.2025, 19.00 Uhr 
 

Anwesend:   

Bgm. Thomas JECHNE GR. Martin YASSEN 
Vzbgm. Martin RIBNICSEK GR. Katrin MALTAVERNE 
GGR. Gisela SOLLAK GR. Benjamin STREIM 
GGR. Roland HRDLICKA GR. Roman LAUERMANN 
GGR. Wolfgang TRAUSINGER GR. Michael GSCHWENDTNER 
GGR. Martina PFEIFFER  (VP) GR. Karin TRAUSINGER 
 GR. Christopher CECH (VP) 
GR. Johann RÖHRER GR. Ralph Peter RUPP (VP) 
GR. Antonia HAMMER GR. Johannes RUPP (VP) 
GR. Andrea SACO GR. Gregor SCHELLENBAUER (VP) 
GR. Dominik RÖHRER GR. Johann TAUS (FPÖ) 
  

Tagesordnung 

 

Beginn der Sitzung: 19:03 

 

TOP 1)   Festellungen 

Alle zum Gemeinderat einberufenen Personen sind anwesend. 

TOP 2)   Angelobung der Gemeinderät:innen  

Alle Anwesenden wurden ordnungsgemäß angelobt. 

TOP 3)  Wahl des Bürgermeisters/der Bürgermeisterin 

• 15 Gültige Stimmen – Thomas Jechne 
• 6 Ungültige Stimmen 

Es wurden 15 gültige Stimmen für Thomas Jechne und 6 ungültige Stimmen abgegeben. Bgm 
Thomas Jechne wurde wiedergewählt und hat die Wahl angenommen. 

TOP 4)  Beschlussfassung über die Anzahl der zu wählende Vizebürgermeister:innen und der 
Mitglieder des Gemeindevorstands 

Der Gemeindevorstand besteht aus mindestens 5 und maximal 8 Vorständen. Die SPÖ als 
Mehrheitspartei hat sich für einen 5-Personen-Vorstand entschieden. 

Fünf Vorstandsmitglieder können gewählt werden und 1 Vizebürgermeister – dieser Vorschlag 
wurde einstimmig angenommen. 

 



 Gedächnisprotokoll Gemeinderatssitzung – SPÖ Mitterndorf 
 

TOP 5)  Wahl der geschäftsführenden Gemeinderät:innen 

Der Vorstandsvorschlag der SPÖ lautete wie folgt:  

Vzbgm. Martin RIBNICSEK 
GGR. Gisela SOLLAK 
GGR. Roland HRDLICKA 
GGR. Wolfgang TRAUSINGER 
 

Es gab 21 gültige Stimmen für Ribnicsek, Sollak, Hrdlicka, 20 gültige Stimmen für Trausinger. 

Der Vorstandsvorschlag der VP lautete wie folgt:  

GGR. Martina PFEIFFER 

Für diesen Vorschlag gab es 13 gültige Fürstimmen. 

Alle Kandidat:innen wurden somit mehrheitlich gewählt und haben die Wahl angenommen. 

TOP 6) Wahl des Vizebürgermeisters 

Der SPÖ Wahlvorschlag für den Vizebürgermeister lautet auf Martin Ribnicsek. 

Dieser Vorschlag erhielt 16 gültige Fürstimmen. 

Vzbgm Martin Ribnicsek wurde damit mehrheitlich wiedergewählt und hat die Wahl angenommen. 

TOP 7) Beschlussfassung über die Bildung der Gemeinderats-Ausschüsse 

Der Beschluss über die Bildung der Gemeinderats-Ausschüsse (Prüfung, Volksschule, Kindergarten) 
erhielt 19 Fürstimmen und 2 Gegenstimmen (VP). Die Bildung wurde somit beschlossen. 

TOP 8)  Wahl der Mitglieder der folgenden Gemeinderats-Ausschüsse 

AD 1) Prüfungsausschuss 

Der Prüfungsausschuss besteht aus 5 Mitgliedern. Der Vorsitz des Prüfungsausschuss liegt bei der 
VP. 

Folgende Mitglieder wurden vorgeschlagen: 

Wahlvorschlag SPÖ: Lauermann, Gschwendtner, Trausinger, Taus (FPÖ), Wahlvorschlag VP: 
Johannes Rupp (Vorsitz) 

Der Wahlvorschlag erhielt 18 Stimmen ohne Streichung, somit wurde der Prüfungsausschuss 
mehrheitlich gewählt. 

AD 2) Volksschulausschuss 

Der Volksschulausschuss besteht aus 5 Mitgliedern. Der Vorsitz des Prüfungsausschuss liegt bei der 
SPÖ. 

Folgende Mitglieder wurden vorgeschlagen: 

Wahlvorschlag SPÖ: Sollak (Vorsitz), Yassen, Saco, Taus (FPÖ), Wahlvorschlag VP: Cech 

Der Wahlvorschlag wurde mit 21 Stimmen einstimmig angenommen. 

AD 3) Kindergartenausschuss 

Der Prüfungsausschuss besteht aus 5 Mitgliedern. Der Vorsitz des Prüfungsausschuss liegt bei der 
SPÖ. 

Wahlvorschlag SPÖ: Hammer (Vorsitz), Röhrer, Maltaverne, Taus (FPÖ), Wahlvorschlag VP: 
Schellenbauer 

Der Wahlvorschlag wurde mit 21 Stimmen einstimmig angenommen. 
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TOP 9)  Bestellung der Mitglieder in die Gemeindeverbände 

Wahlvorschlag für den Abwasserverband: Ribnicsek, Hrdlicka, Jechne, Pfeiffer (VP) 

Der Wahlvorschlag wurde mit 21 Stimmen einstimmig angenommen. 

Wahlvorschlag für die Abfallwirtschaft: Jechne 

Der Wahlvorschlag wurde mit 21 Stimmen einstimmig angenommen. 

 

TOP 10) Bestellung der Mitglieder in die Schulgemeinden 

Wahlvorschlag für NMS Gramatneusiedl: Sollak, Cech, Ribnicsek 

Der Wahlvorschlag wurde mit 21 Stimmen einstimmig angenommen. 

Wahlvorschlag für NMS Sonderschule Ebreichsdorf: Sollak, Saco 

Der Wahlvorschlag wurde mit 21 Stimmen einstimmig angenommen. 

Wahlvorschlag für NMS Polytechnikum Himberg: Sollak 

Der Wahlvorschlag wurde mit 21 Stimmen einstimmig angenommen. 

TOP 11) Wahl des Bildungsgemeinderates 

Der Wahlvorschlag SPÖ lautete auf Katrin Maltaverne. 

Der Wahlvorschlag wurde mit 21 Stimmen einstimmig angenommen.  

TOP 12) Wahl des Umweltgemeinderates 

Der Wahlvorschlag SPÖ lautete auf Wolfgang Trausinger 

Der Wahlvorschlag wurde mit 21 Stimmen einstimmig angenommen. 

TOP 13) Wahl des Europagemeinderates 

Der Wahlvorschlag VP lautete auf Ralf Rupp 

Der Wahlvorschlag wurde mit 21 Stimmen einstimmig angenommen. 

TOP 14) Wahl des Jugendgemeinderates 

Der Wahlvorschlag SPÖ lautete auf Benjamin Streim, der Gegenvorschlag der VP lautete auf Gregor 
Schellenbauer 

Benjamin Streim erhielt 16 Fürstimmen (SPÖ), 4 Gegenstimmen (VP), 1 Stimmenthaltung (VP) 

Gregor Schellenbauer erhielt 5 Fürstimmen (VP), 15 Gegenstimmen (SPÖ), 1 Stimmenthaltung  
(FPÖ) 

Benjamin Streim wurde somit mehrheitlich gewählt. 

TOP 15) Wahl des Sicherheitsgemeinderates 

Der Wahlvorschlag SPÖ lautete auf Vzbgm Martin Ribnicsek. 

Der Wahlvorschlag wurde mit 21 Stimmen einstimmig angenommen. 

 

Die Sitzung wurde um 20:35 offiziell durch Bgm Thomas Jechne geschlossen. 


